

دولت، صداوسیما و شهرداری تلاش می‌کنند در انتخابات به نفع یک جریان تاثیرگذار باشند

دخالت‌های آشکار و نهان برای تداوم وضع موجود



طهمورت حسینی

واژه جمعه به صورت یکپارچه از رقیب سید محمد خاتمی حمایت کردند. در سال ۱۳۸۴ اکبر هاشمی رفسنجانی از دخالت برخی چهره‌های نظامی گلایه کرد. سال ۱۳۸۸ آتش کمی شورتر شد و برخی از اعضای شورای نگهبان هم به میزبانی تبلیغاتی احمدی نژاد رفته‌وا و او حمایت کردند، به طوری که چند سال بعد اسماعیلی، عضو حقوقدانان شورا ی نگهبان گفت: «اگر بخوایم مصفاهانه درباره جریان فتنه ۸۸ قضاوت کنیم باید بگوییم که برخی اعضای شورای نگهبان از حق خود به عنوان یک داور پارافراتر گناشتند.»

در سال ۱۳۹۶ نیز بسیاری از اصولگرایان از کاندیداتوری همزمان حسن روحانی، رئیس جمهور و اسحاق جهانگیری، معاون اولش ابراز گلایه کردند و آن را دخالت دولت در انتخابات دانستند.

امام جمعه تهران و دولت

چراغ دخالت را روشن کردند

هجد هم خرد و پیش از اعلام نظر نهایی شورای نگهبان درباره کاندیداهای ریاست جمهوری؛ کاظم صدیقی، امام جمعه پرچاشیه این روزهای‌های پایتخت چراغ دخالت را روشن کرد و گفت نباید فردی رئیس جمهور شود که مدبران دولت رئیس را تغییر دهد؛ «هر رئیس جمهوری بیاید اگر خواهد این نظام را به هم بزند و تمام استانداران و وزرا را عوض کند، خسارت برای مردم است. باید کسی را انتخاب کنید که راه شهید رئیسی و طرح‌های سازنده را ادامه دهد و مانند شهید رئیسی دُوب در ولایت و در بهر مردم باشد.»

چند روز بعد نامه حمایت جمعی از اعضای کابینه خطاب به اعضای شورای نگهبان برای تأیید

شائیه دخالت در انتخابات توسط جریان‌ها و گروه‌های صاحب قدرت به قدمت خود انتخابات است. در حالی که قوانین متعددی بر منع تأثیر گذاری گروه‌های ذی نفوذ تأکید دارد اما این مهم در آورده‌های مهم انتخابات در ایران بارها نقض شده و بعد از انتخابات نیز اصولاً این موارد بسیار کم و شاید سلیقه‌ای مورد بررسی و بازخواست قرار می‌گیرد.

سیر تاریخی این گونه دخالت‌ها در سه دهه گذشته به انتخابات ریاست جمهوری سال ۱۳۷۲ بازمی‌گردد. در آن سال شائیه دخالت صداوسیما می‌که محمد هاشمی، برادر رئیس جمهور وقت، رئیس آن بود، موجب اعتراض احمد توکلی یکی از کاندیداهای ریاست جمهوری قرار گرفت. در انتخابات سال ۱۳۷۶ صداوسیما

آیت‌الله جوادی آملی خطاب به پزشکیان: مساله حجاب با فشار حل نمی‌شود آیت‌الله جوادی آملی در دیدار صبح دیروز مسعود پزشکیان به موضوعات فرهنگی پرداخت و گفت: مسائلی مانند حجاب با فشار حل نمی‌شود بلکه باید همه سعی کنیم که نه بپراهمه بر ویوم و نه راه کسی را ببندیم؛ به گزارش شفقنا، وی گفت: کشور ما دارای سرمایه‌های عظیم خدادای است و شان این مردم بزرگ این نیست که کمیته‌های امدادی اداره ششوند؛ جوادی آملی تأکید کرد: باید جلواختلاس و فساد گرفته شود.

توضیح قوه قضاییه درباره مرگ مشکوک

کارگردان زن

جسد بهاره لاهی

در خانه‌اش در کرج کشف شده

قوه قضاییه اعلام کرد که جسد «بهاره لاهی» در خانه‌اش در کرج کشف شده و متوفی سابقه بازداشت نداشته است. به گزارش تجارت‌نیوز، قوه قضاییه اعلام کرد: رسانه‌های معاند در ادامه پروژه کشته‌سازی مدعی شده‌اند که یک خانم به نام بهاره لاهی در زندان به قتل رسیده و جسد او مخفیانه در بهشت سکینه کرج دفن شده است در حالی که بررسی هانشان می‌دهد این فرد در منزل شخصی خود فوت کرده است. به گفته رئیس کل دادگستری استان البرز در ساعت ۲۱ روز ۱۳ فروردین سال جاری حسب اعلام همسایه‌های یک مجتمع آپارتمانی در شهرک گلستانک محمدشهر کرج مبنی بر استشمای بومی نامطبوع از داخل یکی از واحدها، مأموران کلانتری به محل مراجعه و پس از باز کردن در با جسد خانمی حدوداً ۴۰ ساله مواجه شدند. حسین فاضلی هر یکندی افزود: بعد از بررسی‌های معلوم می‌شود حدود سه هفته از فوت گذشته و هویت جسد متوفی، خانم بهاره لاهی حاجی دلایی فرزند محمدرضا است.

موسسه پرش:

بیش از ۹۰ درصد مردم تهران

از عملکرد دولت رضایت ندارند

بر اساس براساس آخرین نظرسنجی موسسه پرش در شهر تهران، بیش از ۹۰ درصد شهروندان تهرانی از عملکرد دولت سیزدهم رضایت ندارند. بنابر گزارش دیده‌بان ایران؛ این نظرسنجی میدانی ۲۳ خردادماه در مناطق مختلف تهران به صورت میدانی انجام شده است.

حمایت‌های آشکار و نهان نهادهای دولتی از کاندیداهای خاص شدت گرفته است. همه این نهادها تلاش می‌کنند که با تأثیر گذاری بر افکار عمومی، نتیجه انتخابات به گونه‌ای رقم بخورد که کمترین تغییر در وضعیت دولت مستقر ایجاد شود و قوه مجریه دستخوش خانه تکانی نشود. تلاش‌هایی که با تحریک قشر خاکستری جامعه و تصمیم‌به مشارکت، بر باد خواهد رفت

فضای شهری تهران هم به صورت مشخص در اختیار زاکانی شهر دار تهران است و او تبلیغات شهری را فرصتی برای تثبیت گفتمان ادامه راه دولت فعلی دیده و با بنرها و شعارهای مختلف جوهره حرف کاظم صدیقی، امام جمعه تهران را به شهر و ندان القامی کند.

همچنین برگزاری راهپیمایی غدیر تنها سه روز قبل از انتخابات، مناقشه بر انگیز شده و محمد مهاجری، روزنامه‌نگار و فعال سیاسی اصولگرا خطاب به وزیر کشور این جشن را یک کار نوال تبلیغاتی برای کاندیدای خاص نامیده است. مهاجری در نامه‌ای خطاب به وحیدی نوشت: «زاکانی شهردار تهران قصد دارد در روز عید غدیر - سه روز قبل از انتخابات - جشن مفصلی در تهران برگزار نماید که مشخص است بیش از آنکه قصد بزرگداشت ولایت حضرت امیر باشد، یک کار نوال تبلیغاتی انتخاباتی به نفع خودش (یا نامزدهای دیگری که نامبرده بعنوان کاندیدای پوششی آنها انجام وظیفه می‌کند) خواهد بود. انتظار می‌رود به نحو قاطع و شایسته از آن جلوگیری شود.»

این روزنامه‌نگار در این مطلب خواستار برکناری زاکانی شده است: «شاید عملیاتی ترین روش، برکناری بدون بازگشت نامبرده از سمت شهرداری تهران باشد. البته اصل انصاف وی در ۳ سال قبل نیز از ابتدای شائیه‌های متعدد همرا بود اما نکته که تحلیلگران در آن زمان گفتند چون تصدی آن پست، دستمزد پوششی بودن برای مرحوم شهید رئیسی بود، نتوانستید با نخوستید مانعش شوید. اکنون که کار آمدی وی در مدیریت شهری نزدیک صفر است و هم اکنون نیز خود و معاونان شهر را به حال خود رها کرده‌اند، اقدام به عزل مشارالیه، اراده شمار برای انتخابات را تا حدی نشان می‌دهد.»

در حالی که ۱۳ روز دیگر، انتخابات زود هنگام و غیر منتظره ریاست جمهوری بر گزار خواهد شد، به نظر می‌رسد بر حجم حمایت‌های آشکار و نهان نهادهای دولتی از کاندیداهای خاص شدت گرفته است. همه این نهادها تلاش می‌کنند که با تأثیر گذاری بر افکار عمومی، نتیجه انتخابات به گونه‌ای رقم بخورد که کمترین تغییر در وضعیت دولت مستقر ایجاد شود و قوه مجریه دستخوش خانه تکانی نشود. تلاش‌هایی که با تحریک بخشی از قشر خاکستری جامعه و تصمیم به مشارکت، بر باد خواهد رفت.

را خاموش می‌کردند. گفتم حرفشان چیست؟ گفت حقوقشان دیر شده. جمعشان کردیم و پای حرفشان نشستیم و فهمیدم حق با آن‌هاست. من وزیر اگر حقوق دیر می‌گرفتم مشکلی پیش نمی‌آمد اما کار من در دخت دیر حقوق مشکل پیدامی‌کنند و بدترین که اگر فردی در حقش اعتراض می‌کندمی‌گویم حق اعتراض ندارد.

پزشکیان اضافه کرد: بدون طی کردن مراحل، هیچ فردی نباید روی کار بیاید. نمی‌شود یک سروان را یک دفعه سر تپ کرد. اگر به قوانین و سیاست‌ها عمل می‌کردیم جامعه مادر رفاه بود و عزت داشت. آدم‌های درست جای درست قرار نگرفتند و من تا جایی که از دستم بر بیاید کاری می‌کنم شایسته‌گزینی اتفاق بیافتد.

وی تأکید کرد: در ساختار مدیریتی ما باید اصلاح شود. حضرت علی (ع) می‌گوید اگر به حرف‌هایم عمل نکردم گردنم را بزنید. ما حرف می‌زنیم و وعده می‌دهیم و عمل نمی‌کنیم. مردم به خاطر صادق نبودن با ما مشکل دارند. انواع و اقسام بر حسب‌ها ممکن است پیش بیاید و فضا سازی شود اما باید کار دان روی کار بیاید و سیستم اصلاح شود.

این نامزد انتخابات ریاست جمهوری گفت: با مشورت کارشناسان، افراد انتخاب می‌شوند، اما هر که مسئولیت بر عهده گرفت باید تعهد کند اصول را رعایت کند. قانون وجود دارد و جهت گیری این است که فقر را حذف کنیم. به جای جلسه توجیهی و بر خورد با مطالبه گران حق، باید با خوردن خورد کنیم که چه کردیم جوانان این جور شدند و مملکت این شکلی شد. پزشکیان تصریح کرد: در دولت من پاسخگویی و توانمندی جایگاه دارد. اگر راه علمی برویم و با فقر دست‌نویس‌ت پذیر ادامه مسیر دهیم، قطعاً مسیر درست خواهد شد.

وی در رابطه با اینکه وزرای شما چه کسانی خواهند بود؟ بیان کرد: قطعاً آن آدم‌هایی نخواهند بود که از بخشداری بیایند و استاندار شوند. باید دید با چه افرادی شایسته‌ای می‌توان کار را پیش برد.

این نامزد انتخابات ریاست جمهوری گفت: اشکال سوالات شما و اشکال افرادی که می‌گویند برنامه داریم این است که می‌خواهند برنامه جدید بنویسند. ما برنامه داریم که بر اساس آن قرار بود خیلی کارها انجام دهیم. مشکل این نیست که حرف تازه بنویسیم برنامه بدیم، بلکه باید حرف‌هایی که وعده دادیم عملیاتی کنیم. اگر راه دیگری غیر از سیاست‌ها وجود دارد بگویند که جای خواهد بود. گذشتگان باید پاسخ بدهند چرا برنامه‌هایی که به کشور عزت می‌داد انجام ندادند؟

پزشکیان اضافه کرد: مگر قرار نبود الهام بخش باشیم. با گرفتن مردم کی خواهیم الهام بخش باشیم؟ وظیفه ما پشتیبانی از این‌ها و افرادی است که برای مملکت زحمت می‌کنند، حتی اگر ما را قبول نداشته باشند.

انتخاباتی نمی‌شود به همراه میثم نیلی، برادر داماد رئیسی و چهره جنجالی پشت پرده دولت سیزدهم، وزیر ارشاد را در روز ثبت نام شایعت کرد و دست آخر پس از رد صلاحیت اسماعیلی در مرخصی که برای خودش به تاریخ سال ۱۴۰۲ تهیه کرد، بار نهاد ریاست جمهوری را بر زمین نهاد و ریاست ستاد جلیلی را بر عهده گرفت.

البته دخالت و اظهارات شائیه بر انگیز دولتی‌ها به همین تحریکات ختم نشد. مجید میراحمدی، معاون امنیتی وزارت کشور در اظهاراتی کاملاً جهت‌دار گفت: «در انتخابات پیش رو باید هوشیار بود که نظام مدیریتی که شهید رئیسی با شهادت خویش آن را تثبیت کرد، دچار تغییر نشود که اگر بشود کشور و مردم دچار خسارت خواهند شد.»

وزیر کشور مجید میراحمدی را به عنوان رئیس کمیته امنیت انتخابات کشور منصوب کرده است و کاربران فضای مجازی این اظهارات معاون وزارت کشور را دخالت مقام دولتی در امر انتخابات ارزیابی کرده‌اند.

خبرگزاری جمهوری اسلامی ایران به عنوان رسانه رسمی و دولتی هم به صورت جهت‌دار به پوشش اخبار کاندیداهای مریدان. یک فعال فضای مجازی در مطلبی خطاب به نادری، مدیر عامل ایرنا نوشت: «۱۵۰۰ خبر آخر کانال تلگرامی ایرنا را بررسی کردم؛ ۲۵ خبر اختصاصی از سعید جلیلی و حدود ۵۰ خبر از قالیباف یافت شد. از مابقی نامزدها نیز بیش از ۱۰ خبر وجود داشت. در برخی از خبر‌های مربوط به دکتر جلیلی نیز عباراتی چون دیدار صحیانه و این قبیل الفاظ استفاده شده بود. چون در جاهای دیگری نیز این شبهه مطرح شده بود، اگر توضیح بفرمایید ممنون خواهیم شد.»

صداوسیما و فضای شهری

در اختیار جریان خاص

بدون تردید مناظرات انتخابات سال ۱۳۸۴ تا امروز صداوسیما نقش محوری در انتخابات داشته و بار اصلی تبلیغات و معرفی کاندیداهار را به دوش کشیده است. حضور سعید جلیلی در میز نهایی انتخابات اما به شائیه دخالت صداوسیما در انتخابات دامن زده است. وحید جلیلی، قائم مقام صداوسیما، برادر کاندیدای تندروی اصولگرایان است اما این شبهات تنها به حضور برادر ختم نمی‌شود. جبلی، رئیس سازمان صداوسیما سابقه معاونت جلیلی در شورای عالی امنیت ملی را دارد. خدایخی، مشاور مالی و معاون سابق سیاسی این رسانه، پسر خاله سعید جلیلی است. صائب، معاون سیاسی فعلی صداوسیما رئیس دفتر سابق این کاندید بوده و روزی طلب، مدیر کل برنامه‌های سیاسی نیز در انتخابات سال ۱۴۰۰ نماینده جلیلی بوده است.

ترکیب مدیران این رسانه و وزن دکی نسبی و جناحی به این کاندید باعث شده بسیاری به جای استفاده از لفظ رسانه ملی از عنوان صداوسیما جلیلی در این انتخابات استفاده کنند.

حق نداریم به خاطر مطالبه‌گری، کسی رازندانی کنیم



پزشکیان در رابطه با نحوه بر خورد خود با گزارش فساد گفت: من باشعارها: زندگی کردم به اندازه‌ای که رفهم خود عمل کردم. امام علی به مالک اشتر می‌گوید با مردم جلسه اختصاصی بگذار و القاب و مناصب خود را کنار بگذار و اجازه بده مردم با تو راحت باشند. حتی اگر با تو بد حرف زدند، بخاطر خدا از آن بگذر و خدا بر تو آن را حساب خواهد کرد.

وی افزود: دانشجویی که اعتراض کرده را اخراج و تحریم کرده‌اند، به او انگ می‌کنند یا خود عمل کردیم. امام علی به مالک اشتر می‌گوید با مردم جلسه اختصاصی بگذار و القاب و مناصب خود را کنار بگذار و اجازه بده مردم با تو راحت باشند. حتی اگر با تو بد حرف زدند، بخاطر خدا از آن بگذر و خدا بر تو آن را حساب خواهد کرد.

پزشکیان در رابطه با نحوه بر خورد خود با گزارش فساد گفت: من باشعارها: زندگی کردم به اندازه‌ای که رفهم خود عمل کردم. امام علی به مالک اشتر می‌گوید با مردم جلسه اختصاصی بگذار و القاب و مناصب خود را کنار بگذار و اجازه بده مردم با تو راحت باشند. حتی اگر با تو بد حرف زدند، بخاطر خدا از آن بگذر و خدا بر تو آن را حساب خواهد کرد.

پزشکیان در رابطه با نحوه بر خورد خود با گزارش فساد گفت: من باشعارها: زندگی کردم به اندازه‌ای که رفهم خود عمل کردم. امام علی به مالک اشتر می‌گوید با مردم جلسه اختصاصی بگذار و القاب و مناصب خود را کنار بگذار و اجازه بده مردم با تو راحت باشند. حتی اگر با تو بد حرف زدند، بخاطر خدا از آن بگذر و خدا بر تو آن را حساب خواهد کرد.